
 % 9,11

 % 22,58

 % 23,73

24.000  % 15

53.000 % 20

190.000   % 27

650.000 % 35

650.000 % 40

24.000  % 15

53.000 % 20

130.000 % 27

650.000 % 35

650.000 % 40

1.500,00

1.500,00

1.500,00

25,00

23,00

7.000,00

6.600,00

43.000,00

40.000,00

2.800,00

2.600,00

19.000,00

18.000,00

2020 yılı yeniden değerleme oranı (VUK Genel Tebliği No:521)

Hizmet Erbabına işverenlerce yapılan yemek yardımları istisna tutarı (2021) 

2021 Yılı İstisna Tutarı

2021 Takvim Yılı gelirlerine uygulanmak üzere 

2021 Takvim Yılı İçin

2021 Takvim Yılı İçin

ARIZI  KAZANÇLARA İLİŞKİN İSTİSNA

YAZAR KASA FİŞİ KESME SINIRI (VUK Genel Tebliği No: 522)

Perakende Satış Fişi ve Yazar Kasa Fişi Düzenleme Sınırı (01.01.2021 Tarihinden itibaren) 

FATURA KULLANMA MECBURİYETİ (VUK Genel Tebliği No: 522)

2018 yılı yeniden değerleme oranı (VUK Genel Tebliği No:503)

VUK 281. ve 285. madde kapsamında yapılacak reeskont işlemlerinde avans faiz oranı uygulanır

21.12.2019 tarihinden itibaren                                                                                     Reeskont Oranı % 12,75 - Avans Faiz Oranı % 13,75

TEVKİFATA VE İSTİSNAYA KONU OLMAYAN MENKUL VE GAYRİMENKUL SERMAYE İRATLARINA İLİŞKİN BEYANNAME VERME SINIRI (GVK md. 86)

DEĞER ARTIŞI KAZANÇLARINA İLİŞKİN İSTİSNA TUTARI (GVK Mükerrer 80) 

(Menkul Kıymet ve diğer Sermaye Piyasası araçlarının elden çıkarılmasından sağlananlar hariç)

REESKONT VE AVANS İŞLEMLERİNDE UYGULANAN FAİZ ORANLARI

13.06.2020 tarihinden itibaren                                                                                     Reeskont Oranı %   9,00 - Avans Faiz Oranı % 10,00

19.12.2020 tarihinden itibaren                                                                                     Reeskont Oranı % 15,75 - Avans Faiz Oranı % 16,75

Fatura Kullanma Mecburiyeti  (01.01.2021 Tarihinden itibaren) 

YEMEK YARDIMI MUAFİYETİ 

MESKEN KİRA GELİRLERİNDE İSTİSNA

Türk Lirasına kadar

Türk Lirasının 24.000 TL'si için 3.600 TL, fazlası

Türk Lirasının 53.000 TL'si için 9.400 TL, fazlası

Türk Lirasından fazlasının 650.000 TL'si için 207.390 TL, fazlası

DEMİRBAŞ VE AMORTİSMAN SINIRI (VUK Genel Tebliği No: 522)

Doğrudan Gider Yazılacak Demirbaş ve Peştemallıklar (01.01.2021 Tarihinden itibaren) 

2021 YILI İÇİN PRATİK BİLGİLER

YENİDEN DEĞERLEME ORANLARI

GELİR VERGİSİ TARİFESİ (2021) ücret dışındaki gelirlere uygulanacak gelir vergisi tarifesi (GVK Genel Tebliği No: 313)

Türk Lirasına kadar

Türk Lirasının 24.000 TL'si için 3.600 TL, fazlası

Türk Lirasının 53.000 TL'si için 9.400 TL, fazlası

2019 yılı yeniden değerleme oranı (VUK Genel Tebliği No:512)

Türk Lirasının 130.000 TL'si için 30.190 TL, fazlası

Türk Lirasının 190. 000 TL'si için 46.390 TL, fazlası

2020 Yılı İstisna Tutarı

Hizmet Erbabına işverenlerce yapılan yemek yardımları istisna tutarı (2020) 

2020 Takvim Yılı İçin

2020 Takvim Yılı gelirlerine uygulanmak üzere 

2020 Takvim Yılı İçin

Türk Lirasından fazlasının 650.000 TL'si için 212.190 TL, fazlası

GELİR VERGİSİ TARİFESİ (2021) ÜCRET GELİRLERİNE uygulanacak gelir vergisi tarifesi



1,6%

15%

15%

20%

Diğer yerler

 Binde 1

 Binde 2

 Binde 3

 Binde 1

240,00

140,00

70,00

32,00

Kazancı Basit Usulde tespit edilenler 19,00

Gelir Vergisinden Muaf Olanlar 9,00

130,00

70,00

32,00

19,00

Kazancı Basit Usulde tespit edilenler 9,00

Gelir Vergisinden Muaf Olanlar 5,00

74,90

35,80

35,80

97,20

129,80

64,10

64,10

129,80

47,60

47,60

76,00

- Ücretlerde Binde 7,59

- Kira Mukavelenameleri(Mukavele Süresine Göre Kira Bedeli Üzerinden) Binde 1,89

Binde 9,48

380,00

190.000,00

380,00

19.000,00

190.000,00

380,00

9.000,00

450,00

2- Elektronik belge olarak düzenlenmesi gerekenler de dahil olmak üzere perakende satış fişi, ödeme kaydedici cihaz fişi,   giriş ve 

yolcu taşıma bileti, sevk irsaliyesi, taşıma irsaliyesi, yolcu listesi, günlük müşteri listesi ile Hazine ve Maliye Bakanlığınca 

düzenleme zorunluluğu getirilen belgelerin düzenlenmemesi, kullanılmaması veya bulundurulmaması, aslı ile örneğinde farklı 

meblağlara yer verilmesi, gerçeğe aykırı olarak düzenlenmesi, elektronik belge olarak düzenlenmesi gerekirken kağıt olarak 

düzenlenmesi, hiç düzenlenmemiş sayılması 

- Her bir belge nevine ilişkin olarak her bir tespit için toplam ceza 

- Her bir belge nevine ilişkin bir takvim yılı içinde kesilecek toplam ceza

4- Hazine ve Maliye Bakanlığınca tutulma ve günü gününe kayıt edilme mecburiyeti getirilen defterlerin; bulundurulmaması, günü 

gününe kayıt yapılmaması, yetkililere ibraz edilmemesi ile levha bulundurma ve asma mecburiyetine uyulmaması

6- Belirlenen muhasebe standartlarına, tek düzen hesap planına ve mali tablolara  ilişkin usul ve esaslar ile muhasebeye yönelik 

bilgisayar programlarının üretilmesine ilişkin kural ve standartlara uyulmaması

7- Kamu kurum ve kuruluşları ile gerçek ve tüzel kişilerce yapılacak işlemlerde kullanılma zorunluluğu getirilen vergi numarasını 

kullanmaksızın işlem yapanlara 

- Sosyal güvenlik kurumlarına verilen sigorta prim bildirgeleri

- Aylık Prim ve Hizmet Belgesi ile Muhtasar Beyannamenin birleştirilerek verilmesiyle oluşturulan beyannameler

- Belli parayı ihtiva eden mukavelenameler, taahhütnameler ve temliknameler

FATURA VE BENZERİ EVRAK VERİLMEMESİ VE ALINMAMASI İLE DİĞER ŞEKİL USUL HÜKÜMLERİNE UYULMAMASI CEZALARI (VUK Md. 353)

1- Elektronik belge olarak düzenlenmesi gerekenler de dahil olmak üzere fatura, gider pusulası, müstahsil makbuzu, serbest 

meslek makbuzu verilmemesi, alınmaması, bu belgelerde gerçek meblağdan farklı meblağlara yer verilmesi, bu belgelerin 

elektronik belge olarak düzenlenmesi gerekirken kağıt olarak düzenlenmesi, bu belgelerin hiç düzenlenmemiş sayılması 

- Bir takvim yılı içinde her bir belge nevine ilişkin olarak kesilecek toplam ceza 

- İşletme Hesabı Özeti 

- Yıllık Gelir Vergisi Beyannamesi

- Kurumlar Vergisi Beyannamesi

- Muhtasar Beyanname/KDV Beyannamesi

- Diğer Vergi Beyannameleri (Damga Vergisi Beyannamesi hariç)

- Belediye ve il özel idarelerine verilen beyannameler

- Gümrük idarelerine verilen beyannameler

Damga Vergisine Tabi Kağıtlar (I Sayılı Tablo) ve Oranları DVK Tebiğ No:64

Kanunun 14 üncü maddesinin birinci fıkrasında yer alan her bir kağıttan alınacak damga vergisine ilişkin üst sınır 01.01.2021 tarihinden itibaren 3.534.679,90 TL'dir.

UYGULANACAK BAZI DAMGA VERGİSİ ORANLARI 

- Bilançolar

- Gelir Tablosu

İkinci Derece Usulsüzlükler 

Sermaye Şirketleri

Sermaye şirketi dışında kalan birinci sınıf tüccarlar ve serbest meslek erbabı

İkinci sınıf tüccarlar

Yukarıdakiler dışında kalıp beyanname usulüyle gelir vergisine tabi olanlar

DAMGA VERGİSİNE TABİ KAĞITLAR (I SAYILI TABLO)

USULSÜZLÜK CEZALARI (VUK. Madde 352)

Birinci Derece Usulsüzlükler

Sermaye Şirketleri

Sermaye şirketi dışında kalan birinci sınıf tüccarlar ve serbest meslek erbabı

İkinci sınıf tüccarlar

Yukarıdakiler dışında kalıp beyanname usulüyle gelir vergisine tabi olanlar

Binalarda (diğerlerinde) Binde 4

Arsalarda  Binde 6

Arazilerde  Binde 2

GEÇİCİ VERGİ ORANLARI

Gelir Vergisi Mükelleflerinde 

Kurumlar Vergisi Mükelleflerinde  

Büyükşehir belediyesi sınırları ve mücavir alanlar  için

Binalarda (meskenlerde) Binde 2

GECİKME ZAMMI ORANI

30.12.2019 Tarihinden itibaren 1947 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı Uyarınca  (Aylık)

TECİL FAİZİ ORANI

 30.12.2019 Tarihinden itibaren (C Seri 5 Sıra No.lu Tahsilat Genel Tebliği)  (Yıllık)



1.400,00

280.000,00

1.900,00

1.400,00

2.500,00

                                            1.300,00    

                                               650,00    

1.900.000,00

BİLDİRİLMESİ GEREKEN OLAY

İŞE BAŞLAMA

ADRES DEĞİŞİKLİĞİ

İŞ DEĞİŞİKLİĞİ

İŞLETME DEĞİŞİKLİĞİ

İŞİ BIRAKMA

NAKİL

ÖLÜM

TASFİYE VE İFLAS

ÖDEME KAYDEDİCİ CİHAZ SATIN ALMA

ÖDEME KAYDEDİCİ CİHAZI BİLDİRME

KENDİ İSTEĞİ İLE Ö.K.C. ALIMINDA 

KULLANMAYA BAŞLAMA SÜRESİ

İŞİ BIRAKMADA Ö.K.C. MÜHÜRLETME SÜRESİ

TEKRAR Ö.K.C..KULLANMA DA MÜHRÜ 

AÇTIRMA SÜRESİ

                                                        Brüt   

3.577,50

Çalışanın Aile Durumu Asgari Geçim İndirimi Oranı (%) Aylık Asgari Geçim İndirim Miktarı 

50% 268,31

60% 321,98

67,5% 362,22

75% 402,47

85% 456,13

90% 456,13

50% 268,31

57,5% 308,56

65% 348,81

75% 402,47

80% 429,30

85% 456,13

AÇIKLANMAMIŞTIR

3.577,50

26.831,40

Taban (01.01.2021-31.12.2021 Tarihleri arası)

Tavan (01.01.2021-31.12.2021 Tarihleri arası)

Evli, çalışan eş, üç çocuk

Evli, çalışan eş, dört çocuk

Evli, çalışan eş, beş çocuk veya daha fazla çocuklar

KIDEM TAZMİNATI TAVANI

01.01.2021 - 31.12.2021

SSK TABAN VE TAVAN MATRAHLARI (AYLIK)

Evli, çalışmayan eş, iki çocuk

Evli, çalışmayan eş, üç çocuk

Evli, çalışmayan eş, dört veya daha fazla çocuklar

Evli, çalışan eş

Evli, çalışan eş, bir çocuk

Evli, çalışan eş, iki çocuk

ASGARİ ÜCRETLER

Brüt (01.01.2021 - 31.12.2021)

ASGARİ GEÇİM İNDİRİMİ

Bekar

Evli, çalışmayan eş ve çocuksuz

Evli, çalışmayan eş, bir çocuk

OLAYIN VUKUUNDAN  İTİBAREN BİR AY İÇERİSİNDE

Ö.K.C. KULLANDIRMAYI GEREKTİREN BİR İŞLE UĞRAŞMAYA BAŞLANILAN TARİHTEN İTİBAREN 30 GÜN

SATIN ALINDIĞI TARİHTEN İTİBAREN 15 GÜN

30 GÜN

İŞİ BIRAKMA TARİHİNDEN İTİBAREN BİR AY

İŞE BAŞLAMA TARİHİNDEN İTİBAREN 30 GÜN

OLAYIN VUKUUNDAN  İTİBAREN BİR AY İÇERİSİNDE

OLAYIN VUKUUNDAN  İTİBAREN BİR AY İÇERİSİNDE

OLAYIN VUKUUNDAN  İTİBAREN BİR AY İÇERİSİNDE

OLAYIN VUKUUNDAN  İTİBAREN BİR AY İÇERİSİNDE

OLAYIN VUKUUNDAN  İTİBAREN BİR AY İÇERİSİNDE

OLAYIN VUKUUNDAN  İTİBAREN BİR AY İÇERİSİNDE

2- İkinci sınıf tüccarlar, defter tutan çiftçiler ile kazancı basit usulde tespit edilenler hakkında

3- Yukarıdaki bentlerde yazılı bulunanlar dışında kalanlar hakkında

Tahsilat ve ödemlerini banka, benzeri finans kurumları veya posta idarelerince düzenlenen belgelele tevsik etme zorunluluğuna 

uymayanlara bir takvim yılı içinde kesilecek toplam usulsüzlük cezası

VERGİ USUL KANUNUNDA KANUNİ VE İDARİ SÜRELER

BİLDİRİM SÜRESİ

GERÇEK KİŞİLERDE İŞE BAŞLAMA TARİHİNDEN İTİBAREN ON GÜN İÇİNDE KENDİLERİNCE VEYA 1136 SAYILI 

AVUKATLIK KANUNUNA GÖRE RUHSAT ALMIŞ AVUKATLAR VEYA 3568 SAYILI KANUNA GÖRE YETKİ ALMIŞ MESLEK 

MENSUPLARINCA , ŞİRKETLERİN İŞE BAŞLAMA BİLDİRGELERİ İSE BAŞLAMA TARİHİNDEN İTİBAREN ON GÜN İÇİNDE 

TİCARET SİCİL MEMURLUĞUNCA İLGİLİ VERGİ DAİRESİNE YAPILIR.

8- Belge basımı ile ilgili bildirim görevini tamamen veya kısmen yerine getirmeyen matbaa işletmecilerine

- Bu bent uyarınca bir takvim yılı içinde kesilecek toplam özel usulsüzlük cezası

9- 4358 sayılı Kanun uyarınca vergi kimlik numarası kullanma zorunluluğu getiren kuruluşlardan yaptıkları işlemlere ilişkin 

bildirimleri, belirlenen standartlarda ve zamanda yerine getirmeyenlere 

10-127 nci maddenin (d) bendi uyarınca Maliye Bakanlığının özel işaretli görevlisinin ikazına rağmen durmayan aracın sahibi adına

BİLGİ VERMEKTEN ÇEKİNENLER İLE 256,257 VE MÜKERRER 257NCİ MADDE HÜKMÜNE UYMAYANLAR İÇİN CEZALAR (VUK Md. Mük. 355)

1- Birinci sınıf tüccarlar ile serbest meslek erbabı hakkında



1  

2  

1  

1.500,00

860,00

380,00

 14 Gün

 20 Gün

 26 Gün
  En az 20 Gün

 2 hafta

 4 hafta

 6 hafta

 8 haftaHizmet süresi 3 yıldan fazla sürmüş işçi için

III. Derece Sakatlar (Çalışma Gücünün Asgari % 40'ını Kaybedenler) (2021)

YILLIK ÜCRETLİ İZİN

Hizmet süresi Bir yıldan beş yıla kadar (beş yıl dahil) 

I. Derece Sakatlar (Çalışma Gücünün Asgari % 80'ini Kaybedenler) (2021)

II. Derece Sakatlar (Çalışma Gücünün Asgari % 60'ını Kaybedenler) (2021)

İHBAR BİLDİRİM SÜRELERİ

Hizmet Süresi 6 aydan az sürmüş işçi için

Hizmet Süresi 6 aydan 1.5 yılı kadar sürmüş işçi için

Hizmet süresi 1.5 yıldan 3 yıla kadar sürmüş işçi için

İŞSİZLİK SİGORTASI ORANLARI

Hizmet Süresi Beş yıldan fazla onbeş yıldan az olanlara  

Hizmet süresi Onbeş yıl (dahil) ve daha fazla olanlara 15 yıl ve daha fazla olanlar

Onsekiz ve daha küçük yaştaki işçilerle elli ve daha yukarı yaştaki işçilere verilecek yıllık ücretli izin süresi

İşçi Payı

İşveren Payı

Devlet Payı

SAKATLIK İNDİRİM ORANLARI 


